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Hirdetések
C. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-utcza 2. szám.

Uj iparfejlesztési programm.
A fővárosi lapok szerint már legközelebb 

összeül az ipartanács, hogy egy uj iparfej­
lesztési programmot dolgozzon ki. A pro­
gramm különösen az államsegélyekre fog ki­
terjeszkedni, tekintettel a Tisza-féle beruhá­
zási törvényjavaslatra. Sőt állítólag törvény- 
javaslatot is alkot, mely az iparvállalatoknak 
adandó kedvezményeket állapítaná meg és a 
kedvezményezés körüli eljárást szabályozná.

Ez fontos alkotás lesz. És ha sikerül az 
alkotás, úgy bizonyára alapja lesz iparunk 
általános fellendülésének, ami eddig minden 
protektioualis politika dacára sem sikerült.

Az volna tehát a bizottság legelső fel­
adata, hogy tanulmányozza e sikertelenség 
okát, s tanulmányozásának eredményeképen 
szüntesse meg azon fonákságokat, melyek 
eddig az állami kedvezményezés körül di­
vatban voltak. Ha ezek a fonákságok meg­
szűnnek, akkor a kedvezményezés bizonyára 
reálisabb lesz. A kedvezményből kijut majd 
azoknak az iparvállalatoknak, melyek meg­
érdemlik, melyek a kedvezményre vagy pénz­
beli támogatásra rá vannak szorulva, s ke­
vesebb jut azon vállalatoknak, a melyeknek 
tulajdonosai csupán csak azért biztosítják 
maguknak az államsegélyt, hogy saját nagy­
tőkéjük a kockázat veszedelmétől ment le­
gyen.

Nem törődnénk a vállalatoknak ezen 
önüsségével, lia nem tudnánk, ha a tapasz­
talat nem bizonyítaná, hogy ez a túlkapás 
épen azon iparvállalatóktól vonta meg eddig 
az államsegélyt, a melyek énéikül nem emel­
kedhetnek, a melyeket a tulajdonos saját kis 
tőkéjének, erejének és tudásának teljével ala­
pított meg, s fejlesztett annyira, hogy né­
hány munkást foglalkoztathat. És a legna­
gyobb baj az, hogy ezen vállalatok nyakára

zúdítja a fölöslegesen protegált vállalatot, 
pedig amaz képességéről a legnehezebb küz­
delmek között adott letagadhatatlan tanú­
bizonyságot.

Vannak például olyan vállalatok, melyek 
az államsegélyt igénybe veszik akkor mi kor­
ín ás szegényebb, de igyekezőbb és önzetlenebb 
vállalkozó a saját keresményét fordítja a be­
fektetésre és igy vállalatának fejlesztésére. 
Vájjon joga van-e ilyenkor a kormánynak 
ezen utóbbi kárára az előbbit bármiképen is 
protegálni. Joga talán van, de eljárásával 
csak azt árulja el, hogy e jog gyakorlására 
nem megbízható.

Vannak olyan vállalatok is, amelyek az 
államsegélyt csak azért élvezik, hogy a mun­
kások bérét könnyebben viselhessék a vállalat 
tulajdonosai. De van olyan is, amelynek egész 
évi, regije sem tesz ki anyit, amennyit az 
államtól a munkások béréhez való hozzájáru­
lás címén kap. Vájjon meg engedhető, a tel­
jes iparfejlesztési politika megtüvheti-e hogy 
az igy subventionált iparvállalat elvonja más 
a szubventiót reálisan megérdemlő iparválla­
lattól az állam támogatását. Bizonyára nem 
engedhető meg, s hir zük, bog}7 az ipar­
tanács legközelebbi értekezletén ezeket az 
eseteket számba veszi, s arra fog törekedni, 
hogy az államsegély ne csak arányosabban, 
hanem méltányosabban is osztassák szét.

Hiszen ezen méltányosságnak egy nagy 
eredménye lesz. Az ugyanis, bogy a kis ipa­
ros is részesülni fog az állam protekciójában 
és igy helyzetén javítva lesz. A kisiparosok 
részéről ma általános panaszok gyérebbek 
lesznek, mert legalább az állam nem fogja 
támogatni azon vállalatokat, amelyek az 
államsegélyt csak arra használják, hogy saját 
vagyonuk koczkáztatása nélkül indíthassanak 
versenyt a kisiparos ellen.

Nem azt akarjuk mi ezzel mondani, 
hogy a gyáripar ne nj'erjen támogatást. Ennek 
is szüksége van támogatásra, de ez a támo­
gatás legyen okszerű, legyen olyan, hogy 
megmaradjon jellege s ne legjTen az a pro­
tekció, amelyet elszoktak ítélni, mert mél­
tánytalan és mert épen a lényeges tulajdon­
ság, az önzetlenség hiányzik belőle.

Vég© az ex-lexnek.
Az obstruclio a múlt hóban kapitulált sa majd­

nem egy évig tartó törvónyenkivüli állapot végre 
megszűnt s az államgépezet ismét a rendes kerék­
vágásba zökkent.

Szentesítve lett az iudemnitási törvény s vége 
a gyöngyéletnek, hogy „nem fizetünk adót“. April 
hó 1-től ismét rendesen kell adót fizetni, nagy kese­
rűségekre azoknak, akik az ex-lex tartama alatt nem 

1 fizették meg adójukat. Sok, sok ezer ilyen adút-fizetui 
j nemakaró polgár lenne most koldusa hanyagságának, 

ha a hátralékos adót egyszerre s az adóprés kérlel- 
hetlen könyörtelenségével hajtanák be rajta. A pénz­
ügyminiszter azonban most az egyszer igen kegyes. 
Nem vereti el a port a könnyelmű adófizetőkön, 
engedélyt ad nagyon előnyös részletfizetésre. A pénz­
ügyminiszternek a hátralékos adók behajtására a 
belyegrőviditések s felemelt illetékek kezelésére vo­
natkozó rendeletéit teljes tartaluukban itt közöljük.

I.I
I Az 1904. óv hat első hónapjában viselendő köz­

terhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló 1904. 
évi IV. törvénycikk a mai napon hatályba lépett. 
Ezzel megszűnt az az akadály, amely a közadók és 
az azok módjára beszedendő tartozásoknak behaj­
tását az 1903. évi május 1-ső napjától kezdve gátolta. 
Az 1903. évi április hó 27-éu 1786. P. M. és 1787. 
P. M. számok alatt kiadott rendeletem hatályon kívül 
helyezésével tudomásvétel és szigorú alkalmazkodás 
végett a következőkről értesítem az igazgatóságot :

a) Azok a közadók és illeték egy enértókek, amelyek 
törvény szerint, az 1903. év második, harmadik és 
negyedik negyedben, továbbá az 1904. év első negye­
dében lettek volna esedékesekké és az 1904. évi IV. 
t. cikk életbeléptetése napjáig be nem fizettettek, 
valamint a közadók módjára beszedendő tartozások 
is ezen a napon válnak esedékesekké és az ezt a 
napot követő tizenötödik napon befizet,endök. Ennek 
a befizetési határidőnek elmulasztása esetén a kése- 

I del mi kamat az 1904. évi IV törvénycikk hatály- 
baléptének napjától kezdve jár. Hogy ettől az utóbbi 
szabálytól a hátralékos egyenesadók tekintetében

T -A. K C -A..
Stortliingshus.*)

Norvégországi útirajz.

Irta: Vértesi Károly.
Különös építkezés. — A hol a norvég alkotmány megszületett. 
— A mig a hegyek összeomlanak. — Külön kormány, külön al­
kotmány. — Nem kell nemesség. — Nem szükséges királyi szen­
tesítés, — Törvényhozás. — Végrehajtó hatalom. — Nincs álla­

madósság — Egy jó törvény.
Téren, egymagában álló, különös alkotásu, nem 

mindennap látható nagy ház vonja magára figyelmemet, 
mikor róttam a Károly János főutat, melynek nyílt 
utcasora bármely nagyvárosnak díszére válnék. Ke­
resem a látnivalókat és megütödöm, annál inkább 
akad meg szemem a furcsa építkezésen, mert előtte, 
két nagy oroszlán állt gránitkőből, jelezvén hogy az 
állatok királyának, lakó övén felül, ilyen magas 
északon is megvan, mint, az erő képviselőjénak a 
kultusza.

A stortbiugsbus volt az, a norvég nemzet egy 
házból álló parlamentjének (Storthing1) az új, vako­
latlan téglából emelt hajléka. Idegenül hatott rám 
Hiányzott róla minden külső disz. Nem negyven 
millióért épített országház. Ebben a különös épület­
ben minden harmadik évben kezdődik a nemzeti 
munka, három hóig tanácskoznak országos dolgokról, 
a mely tanácskozásból mégis a katholikusok — a 
norvégek vallási türelmessége dacára — ki vannak

Mutatvány szerzőnek sajtó alatt levő, májusban megjelenő 
„N o r v ó g o r s z á g“ oiniíí útirajzaik ■!.

!) Stov = nagy, tiling tanács, gyülekezés. A szavak 
nagyon fedik a fogalmat.

zárva, valamint a miniszteri, királyi, bírói, hivata­
lokból.

Az épület stílusa valami új lehet, előttem is­
meretlen, aféle észak- északvidóki. Nem találok rá 
kifejező szót. Megállók és semmitmondó egyszerű­
ségében nézem sokáig, ezalatt elgondolkodom, nem 
annyira a sötét kinézésű házról, hanem a tárgyilagos­
ságáról hites norvég törvényhozás fényoldaláról, A 
ház határozataiból mély belátás, megfontoltság ttin- 
döklik Nem szól a végzéseikből háborodott szenve­
dély, de igenis a politikai józanság. Járnak a parla­
menti béke utján. Mennyit, de mennyit tanulhat­
nának, okulhatnának a norvégektől más nemzetek, 
különösen mi magyarok ! A páriámén tárizmus káté­
jának válik be az alkotmányuk.

Igaz, nem ebben a házban született meg a 
mostani alkotmányuk, mely páratlanul álló szabad 
ságot biztosit a népnek és előrehal adást az ország­
nak Mikor elégedetlenség és keserűség fogta el a 
népet és az ingerültség lánggal égett a harcias ele­
mek lelkében s a feljajdulás hangja egyre sűrűbben 
hangzott, — a türelem pohara csordultig töltve — 
tettvágytól elragadtatva, szivük harmóniában dobbant 
össze. Az úttörő nagyok Eidsvold városkában, teljes 
lélekkel kitörtek és a szónoklat szárnyaló lendüle­
tével — megragadva a nép szive, fölrázva a köz­
vélemény — vetették meg annak első alapját 1814- 
ben, egy fáitól összeácsolt házban, mely zúgott, mint 
a méhköpü, mikor magasröptű lelkesedés töltötte el 
őket, el meny dörögték a szót és valóra váltották az 
eszmét. Feltörekvő, önálló életuyilvánulással, felzú­
dulással lerázták a norvégek a dánoknak négyszáz 
éves uralmát, melynek a végén, a mint eltűnt arcuk­
ról a honfibú, kudarc következett kudarcra a dánok

részéről. Bizalommal telve Frigyes Keresztélyt válasz­
tották a norvégok királyuknak, és száz ok szólván 
egy ellen, hangos győzelemmel ellenzékbe menve 
eltörölték a nemességet, meghalt az árisztokrácia, 
az ország igazgatását demokratikus alapokra fek­
tették a közszereplők. Re beue gesta, a múlt hagyo­
mányait ünneplő, a népjog erős egyéniségű apostolai, 
a nép véréből támadt hősök, népvezérek, norvég 
voltuk öntudatában lángra gyúlva, szívósan össze­
tartva, az igazságok áthatván a lelket, esküre emelt 
kézzel, ezekkel a jelentős, ajkukról feltörő, mélyre­
ható okon alapuló és gyújtó hatású szavakkal bú­
csúztak el egymástól : „Egyetértés hűség, a mig a 
hegyek összeomlanak.“ Hatalmas megnyilatkozás, 
szabadságszerető norvégekhez méltó. Ragyogó szó­
noki mondás, melylyel mélyen belekaptak a nemzet 
leikébe. Oda is adta ez mindenét, elméjének gondo­
latára szive vérét. A nemzeti ébredés idején, mikor 
sorompóba álltak, jól megtámogatták a maguk iga­
zait, szabad hazát teremtettek, szabad lett a gondolat 
és szó. Nem csupán hallgatták a széles ecsetelóssel 
kiszínezett beszédet, hanem szinte itták a vérüket 
tüzelő szavakat, azoktól megrészegültuk nincs közöt­
tük uyulszivü.

Nagy dolgokat képes keresztül vinni egy nem­
zet, ha fiainak agyát egy gondolat hevíti, szivét egy 
érzés dobogtatja és a lelkesedés nem szappanbubo­
rék. Viharágyunknak nincsen magja, de a magvas 
ékesen szólásnak hatalmát használni, mindig ered­
ményes, megrázza n szivet, megdöbbenti az elmét s 
az érzés együttes fellángolásával következik a csata­
sorbaállás. Észszel, szívvel nagyobb diadalt lehet ki­
vívni, mint harcoló karral. így arat a szónok dia-

E számhoz fél ív melléklet van csatolva.



mikor lehet eltérésnek helye, azt egyidejűleg 1053- 
P. M. sz. a kiadott körrendeletéin allajutja meg.

b) Azok az illetékek, amelyekre nézve a fizetési 
meghagyások 1903. évi március OL-ike utan Jettelc
kézbesitve, de be nem fizettettek, az U • •
törvénycikk életbeléptetése napjától «^ámított fiai 
mincadik napon befizetendök és »^esedelm Urna 
ezen harmincadik napon befizetendök es a kesedelm 
kamat ezen harmincadik nap után következő naptól 
kezdve számítandó.

C) a végből, hogy az a) és b) alatt megnevezett
tartozásokkal hátralékban lévők ezen rendelkezésem 
ÍelöÍ bítosan és mielőbb .tudomást -erezhessenek 
utasítom a királyi pónzügyigazgatoságot hogy ezen 
rendeltemnek egy-egy másolati
leiben levő valamennyi varos es község elő jaiosa 
gának azonnali kihirdetés végett a legsürgősebben 
küldje meg.

Az 1904. év első hat. hónapjában viselendő köz­
terhekről és fedezendő állami kiadásokra szó o •

ív t -cikk 4. t?-a felhatalmazta a m. kir. pénz
K^dtr’vaEint Tlm! éTÍtnegyéből

foiyamodüftk, e hala.ztá.t . kérelmi kamat telje» 
elengedése mellett adhassa meg* #

A törvényhozásnak e kivételes kedvezmény en­
gedélyezésénél az volt a szándéka, hogy azok az 
adózók, kiknek állami egyenesadó s egyeb az egyenes- 
adók módjára behajtandó köztartozása a költségvetésen0kívüli időszak tartama alatt annyira felszapo­
rodott, hogy azokat fizetési képessegük toukietetele 
nélkül egyszerre beszolgáltatni nem bírnak, egy e 
vagyoni megromlásuktól megovassanak, másfelől a
a létező adóalap a lehetőségig épségben maradjon.

Ennek a célnak elérése, valamint a követendő 
eljárás egyszerűsítése es könnyítése végett a öve 
kezükben rendelkezem : . , ,

1. Felhatalmazom a kir. pénzügyigazgatosagokat, 
hogy mindazoknak az adózóknak, akik azt a o yo 
évi szeptember hó 1-ig kérik, ha rajuk nezvea en 
tebb részletezett körülmények fenforognak s a ko • 
teles veszélyeztetve nincs, az 1903. évi április ho 
l-ig terjedő időből származó egyenesado tartozásaikra, 
úgyszintén azokra a hátralékos köztartozásaikra is, 
melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete alatt. haj­
tatnak be, a jelen rendeletben meghatározott koila 
tokon belül fizetési halasztást engedélyezhessen. _

A halasztás részletfizetések engedélyezésével 
adandó meg, úgy azonban, hogy az utolsó, résziét 
esedékességi ideje 1905. évi szeptember ho végén túl 
nem állapítható meg.

A részletek mértékét, azok befizetési idejet a 
pénzügyigazgatóság a körülményeknek gondos mér­
legelésével fogja megállapítani.

A halasztás az egyenesadó-hátralékokra kamat­
mentesen adható, oly világos kikötéssel. es figyel­
meztetéssel azonban, hogy ez a halasztás mar az 
1904. évi április hó 1-én és azutan esedekes tolyo 
tartozásokra ki nem terjed ; azok tehat esedékessé­
gük szerint, illetőleg a befizetésre az 1883. évi AD V. 
t.-cikkben megállapított határidőkben pontosan be- 
szolgáltatandok, továbbá, hogy úgy a folyo taitozas 
valamint bármely hátralékos részlet, befizetesenek el­
mulasztása a kedvezmény elvesztését vonja maga 
után, minélfogva ily esetekben az egesz tartozás 
egyszerre esedékessé válik s törvényes járulekaival 
együtt behajtandó lesz.

Abban az esetben, ha a halasztást kérő adó­
zónak még az 1903. évi május hó első napjat meg­
előző időből is volna hátraléka, a halasztás enge­
délyezése határozottan alioz a feltételhez kötendő hogy 
ily régi hátralék rövid záros határidő alatt befizet­
tessék.

ma»,-« a

I késedelmi kamat számítandó. . . .. •

! to
. külto3:Í“UktttoU:ma»t e„g,dél,.»hatnak

! Az ennél nagyobb adófizetők folyamodásai hoz­
zám terjeszteudők fel. ,

A közvetlen adófizetők hátralékai altala^|1’1 
községnél fizetők hátralékai pedig abban‘^3 'ví
lm ekékként ve,»ély.»t.^ J ^ &SL3Ä 
XL1V. t.-cikkben meghataiozott mouou u

3 Az adózók a részletes fizetés engedélyezésére 
irányuló kérelmeket külöu-külön vagy együttesen SÍ Írás bau ntujthatják be, d. »»oW.l.g »
,erje»»tketik é,. p.d.g
igazgatóságoknál, hanem 1 . ,, ; aHóhivat ilok-áltál megfelelően utasítandó király i aduhivat» lók
Ual \ királyi adóhivatalok a náluk benyújtott vagy 
jegyzőkönyvbe vett kérelmüket kötelesek fo oties 
p Vízügy igazgatóságaiknak haladéktalanul beküldeni.

A fizetési halasztások eugedélyezesere irányuló 
kérelmek (folyamodványok) a bélyeg- es ílleteki ij- 
jegyzék 14. tételszám p) pontja alapjan belyegmen- 
tesen fogadaudók el.

4 Felhatalmazom a királyi pénzügyigazgato- 
ságokat, hogyha valamelyik tis/kviselőjük Invatatos 
kiküldetésben, vagy az 1889. évi XXVili. _ 
t?-a alapján teljesítendő ellenőrzés ce jabol olyan k ■ 
ségben1 működnék, melynek lakosai közül nagyobb 
számban vannak olyan adózók, kik a részletes fizetés 
kedvezményét a fentebb előadottak szerűit igényé^ 
hetik az ily adózókat és azok tartozásait az illető 
tisztviselő által - a község elöljáróságának közbe­
jöttével — jegyzékbe foglalhassak s azok reszeie 
további külön kérelmezés nélkül adhassak meg a 
fizetési halasztást.

sanak s eljárásuk alapos, körültekintő, kifogástalan 
és minden irányban megnyugtató legyen.

III.
1 A bíróságok és hivatalok a helyeg- es ille- 

tókek"iránti törvények és szabályok hivatalos össze- 
állitásáuak 217. és 218 §§ aibau hangsúlyozott sze­
mélyes felelőség mellett kötelesek - amennyiben az 
“ddig meg nem történt volna - a költsegvetesi tör­
vényen kívüli állapot tartama alatt, vagyis az 1903. 
év május 1 je, 1904. óv márczius 29 ike közötti idő­
szak bau le nem rótt, avagy hiányosan vagy szaba y- 
elleuesenl erótt. bélyegilletékekrol a feleteket a szabály­
oknak m egfelelőeu haladéktalanul felvenni s azokat 
az illetékes királyi adóhivatalnak (a budapesti köz­
ponti dij- és illetékkiszabási hivatalnak) legkésőbb 
folyó évi április hó végéig beküldeni.

2 A kir. adóhivatalok (a budapesti központi 
dij- és illetékkiszabási hivatal) az említet időszak 
alati elkövetett bólyegröviditesekről mar kezliez 
vett vagy a jelen rendeletem folytan hozzaiult beér­
kező leletek alapján az egyszeres belyegilletekeket, 
a fizetési meghagyások kézbesítésével, kesedelem nél­
kül kiszabni tartoznak. ,

3. Felemelt illetékek a szóban forgo belyegrüvi- 
ditések után nem rovaudók ki és lm netalán ilyenek 
kiszabattak, előirattak, esetlek be is fizettettek volna 
eme fölemelt illetékek a kir. pénzügy igazgatóságok 
által a felek bélyegtelen kervenyeie, Jelen íendele- 
letemre való hivatkozással törlendők illetőleg vissza- 
tériteudők. A kérdéses bélyegröviditesek után akkor 
sem lesznek fölemelt illetékek kirovaudok ha a ki­
szabás alapjául a bélyegellenőrzesi szemlekuel fel­
veendő leletek fognak szolgaim.

4. Az említett leletek alapján kiszabott egyszeres 
bélyegilletékek befizetése és késedelmi kamatai tekin­
tetesen a törvényesített illetekszaba yok 137-143 
88-aibau foglalt általános rendelkezések az irányadók.

5. A kir. pónzügyigazgatóságoknak szigorú köte­
lességükké teszem, hogy az illetékszabályok 219. § a 
értelmében foganatosítandó belyegellenőrzesi szemlek 
alkalmával, kiküldött szemlebvztosaik utján, szerez- 
zennek meggyőződést arról, hogy jelen rendeletem 1. 
nontiának meghagyása pontosan teljesittetett-e s 
amennyiben az hiányosan teljesittetett volna, az illető 
bíróság vagy hivatal részéről meg nem leletezett 
bélyegröviditésekröl a leleteket vetesseg tel.

Lukács s. k.
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5. Azok a körülmények, melyeket a rész etes 
fizetési kedvezmény engedólyezesenek feitetekikent 
fentebb részleteztem, de különösen a folyamodok idő­
leges fizetési képtelensége és az hogy a követelés 
náluk veszélyeztetve nincs, az illetékes községi (yaj°* ) 
elöljárók által igazolandó s a községi eljáró s a go 
(városi adóhivatalok) a halasztások engedélyezeseve 
egyidejűleg szigorúan utasitandok, hogy a íesz e i. - ■
pontosan Ldjék be . .sokat - «», °d°ríl.
egyéb köztartozásokra - a fennálló szabályok es 
törvényes kulcs szerint számolják el.

A községi elöljáróságok (városi adóhivatalok) 
ezen eljárását a kir. pénzügyigazgatosagok mindig 
vizsgáltassák meg, valahányszor valamely tisztvise­
lőjük az illető helyen hivatalos teendőt teljesít, es 
ha mulasztás vagy visszaélés merülne föl, a szigoiu 
megtorlás iránt okvetlenül intézkedjenek.

6. Ez a rendelet nem terjed ki a filloxera által 
elpusztított szőlők felújítására az 1896. évi V. tör­
vénycikk alapján engedélyezett kölcsönökre, továbbá 
a kincstár készkiadásából származó tentmenyekre es 
a királyi közjegyzők részére hagyatéki tárgyalásokért 
biróilag megállapított, azonban közadok módjává be­
hajtandó dijakra, úgyszintén az országos tanítói nyug- 
di,alapot illető járulékokra sem.

Ezek a tartozások tehát haladók nélkül besze-
dendők. , .

Elvárom, hogy a királyi pénzügyigazgatosagok 
e rendeletem végrehajtásánál úgy az adózók mint 
az államkincstár érdekeire kiváló figyelmet tordit-

dalt, ragad magával mint forgószél Ilyen volt a mi 
Kossuth apánk is. Csaknem élete végéig ilyen volt. j

A mi a storthingshus belsejét, különösen az 
országos tanácskozás nagytermét illeti, ezen semmi 
kifogásolni való. Éppen országgyűlést tartott benne 
az egy kamarás népképviselőt, abban az időben, mi­
kor nálunk nyári szünet vau.

Jogot váltva a bemeuósre, helyet foglaltam a 
karzaton s ráirányítva figyelmemet, leg,ott megalla- 
pitám, hogy itt sincs együtt mind a 113 tag. iner­
tem a számlálásra, mert a tanácskozás folyásáról 
egyetlen megértett szóval sem vehettem tudomást, 
pedig egy erős termetű szónok hangosan szolalt ki,
arcán harag tükröződik, szavaira zsongas-bongas tá­
mad. Kérdeztem németül a mellém került, úgy 
láttam — a vidékről bevetődött deresfe,ü, posztóba 
öltözött norvég atyafitól, a ki karikara nyílt szem­
mel bámult le s akiről töltettem, hogy a vita benuo 
gondolatot ébresztett: Váljon ugye? az ország ta­
nácsában a törvénycsinálók között miről van a szó 
mert a szenvedélyes előadása szónok, ki pék az a- 
múgy is összenőtt szemüldjei liaragvónak módjává meg 
jobban húzódtak össze, beletüzelte magat a beszed be. 
Itt szinte ritkaságszámba megy az ilyen beszedes 
nyelv. De a szomszéd, germán faja létére, olyan kö­
zömbös arcot vágott a kérdésemre, , melyből kive­
hettem, hogy a többi germán fajok létezéséi öl nincs

*2) 1889. ó vi július fjén hallottuk Tuvin hun az utolsó nagy­
szabású tilőkelŐ ékesszolásával elmondott beszédét, azon alkalommal, 
mikor öt 850-en magyarok a tnrfn párisi kirándulás álltáim aval 
meglátogattuk

Annyit tudok, mennyit előbb is, hogy Norvé­
giának, Svédországtól egészen külön kormánya, sőt 
42 000 főből álló hadserege van. A míg Svédország­
nak van nemessége, addig Norvégiának mar nincs. 
Nem is kell neki; vannak királyi vérből sar­
jadt paraszt családok, büszke ivadékok, kik a csa­
ládfájukat I. Havaidig,3) (868—875) — a ki az or- 
szagot hübérekre osztotta fel viszik fel, mégis
törvénybe igtatták, sok közül egy melyen jaro ok­
ból, vaskövetkezetességei, hogy a kiraiy se bárói, se 
grófi rangra nem emelhet senkit, mert nem kell 
nekik semmifé'e jiolitikai és gazdasági kiváltságok­
kal biró, a király uszályát hordó felső osztály. Eléggé 
ismervén a főúri körük titkos szálait, nem kell nekik 
a zárkózott elegancia, a felső tízezer, (itt talán csak 
egyezer) semmire se nézik ezeket, sjiongyájuk egé­
szen törölte. Nem kell nekik se fényes, se rozsdás 
címer, a címerben sem egy fejű, sem kótfejii sas, sem 
egyfarku, sem kétfarku, ágaskodó oroszlán. Arany- 
értéke van ennek a norvég nemzeti érzésnek és 
gondolkodásnak. Horpadt mellen nem kell érdemjel. 
Mondják, — gyakorlati észjárással — hogy a bolti 
címer jobb megélhetést biztosit, mint a nemesi. 
Dicséretükre legyen alkatúikig mondva, hogy buká­
sokkal uem csorbítják a kereskedői tisztességet.

(Vége következik.)

;t) Háruld előtt 31 tövzsfőntik uralkodott Norvégiában, a kik 
független fejedelemségeket kéj) ‘zte'í. Harald ezeket rnogbodi otta.

Ii 1 R K K.
Személyi hír. Városunk főispánja, bajsai Zákó 

Milán szerdán két napi tartózkodásra Budapestre 
utazott. Innen szombaton Zomborba randult le, ho 
a gör. kel. húsvéti ünnepeket csaladjával rokonai 
körében tölti el. Holnap este érkezik vissza. 
Mattauo vich Adolf, kir. tanácsos, polgármester 
szerdán reggel Temesvárra utazott, honnan szombaton 
délben érkezett vissza.

A polgármester kitüntetése. C Felsége, a király 
M attano vich Adolf városunk polgarmesterenek a 
közügyek terén kifejtett buzgó szolgálatai ehsmeieseul 
a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ado­
mányozta A hivatalos lap husvet vasárnapi szamanak 
czeirielentése bár meglepetésszeru de nem váratlan
volt. Mert Mattanovich A. polgárr"e®te*'"e^ kSett 
közücvek terén majdnem egy emberol on at kifejtett 
köztevékenysége olyan állandó nyomokat hagyott e 
határszéli fekvésénél, nemzetiségi és közgazdaság, szem­
pontból is egyaránt nagyfontossagu varos fejlodeseben, 
hogy azok legfelsőbb helyen sem maradhattak eszre- 
véthetetlennek. A határőrvidék feloszlatása után bekö­
vetkezett szerencsétlen emlékezetű korszaknak ajvaros 
anvagi de leginkább erkölcsi értékeiben rövid idő alatt 
véghez vitt káros pusztításait pótolni törekvő hazafias 
elemek legelső és legtevékenyebb soraiban ott küzdött 
már akkor is Mattanovich Adolf. 18ib-tol 188o-ig 
mint városi tanácsnok majd 1893-ig mint főjegyző 
azóta pedig mint polgármester szolgaija e varos 
ügyeit mindig önzetlenül, minden feltűnést kerülő de 
megint minden legcsekélyebbnek látszó körülményt is 
figyelembe vevő gondoskodással, kiváló pontossággal 
és lelkiismeretes pártatlansággal. Ezen kiváló köztiszt­
viselői erények elismerésének és méltánylásának mar 
hat Ízben adott e pártokra szakadt köztörvény ható­
sági bizottsága kifejezést, akkor, mikor Mattanovichot 
mindig egyhangúlag, — és a múlt évben harmadizbcn 
polgármesternek, — választotta meg. Az ádáz nemze­
tiségű küzdelmek megszűntek városunkban, magyar 
nemzeti, — úgy szellemi — mint közgazdaság! e - 
lődése, különösen az utolsó tiz évben tagadba a an. 
Ezen kedvező eredmények előidézésben közt emu o oi 
egyik legrégibb és legbuzgobb bajnoka M a t a n o 
vich Adolf polgármester, kinek legfelsőbb knayi 
tüntetése városszerte örömmel fogadtatott. A ,var 
tanács az első hírre, még húsvéthétfőn d. e. 9o ° 
tanácsülést tartott. A tanács szívélyesén üdvözölte a 
polgármestert kitüntetése alkalmából es elrendelte nogy 
a városházára kitüzessék a városi lobogo. Meg ugyan^ 
napon számtalanan, egyesek, testületeket és bivata‘°_, . 
keresték fel jókívánságaikkal a kitüntetett polgai me

Báró Dániel Ernő választói között. A pangó­
val választókerület szeretett országgyűlési kepvisc oj ,

_ ... f Anrilic;Dániel Ernő báró Ő Nagyméltósága hétfőn, április 
hó 11-én érkezik választói körébe, hogy beszamo oj 
megtartsa. Beszámolóról talán nem igen lene szó, 
hiszen az egész törvényhozási idény obstruktiova c 
el, hanem inkább a közvetlen érintkezés és a fontosán 
helyi érdekű dolgok megbeszélése itt a fodolog. a« 
egyes községekbe a képviselő út* a következő soncn

Folytatás a melléklett!n.
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ben látogat el: 1. Hétfőn, április 11-én a déli vonattal 
érkezik a képviselő Verseczen át Pancsovára, hol 
ünnepélyes fogadtatás lesz. Ugyanez nap délután 
4 órakor tartja beszámolóját a varosháza nagyiéi mé­
hen. 2. Kedden, ápril hó 12-én délelőtt 10 otakoi 
indulás Sztarcsovára és Hertelendyfalváta, honnan 
visszatérve este 8 órakor társasvacsora lesz a 
„Hungária“ szállodában. 3. Szerdán, apui f -an d. e.
8 órakor indulás T.-Almásra, onnan Glogoma es Fianz- 
feldre, hol a képviselő tiszteletere ebed lesz. 4. Csü­
törtökön, ápril hó 14-én d. e. 8 orakor indulás Sandor- 
cgyházára. Homolicz és Beresztoczra, hol delben ebed 
lesz. 5. Pénteken, ápril 15-én a képviselő Dolovára 
ián dúl. Az egyes községekbe dr. Gyertyán ff y Jenő 
járási főszolgabíró és a pancsovai szabadelvű párt 
tagjai kisérik a népszerű képviselőt, ki április 16-án 
az an tál falvai járáshoz tartozó községek, nevezetesen 
T.-Vásárhely, Antalfalva és Lajosfalva községek válasz­
tóit látogatja meg. A körútra induló képviselőt a köz­
ségek lelkes fogadtatásban készülnek részesíteni.

Kinevezések, A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Szabó Bertalan tanfelügyelői tollnokot, ki ezen 
minőségben egy évtizeden át működött itt és a tanító­
ság bizalmát és becsülését vívta ki magának, — Zala 
vármegyébe kir. segéd tanfelügyelővé nevezte ki.
Dr. V o t i s k y Géza miniszteri fogalmazó gyakornok 
a Torontál megyei kir. tan felügyel őséghez tolnokká 
neveztetett ki.

Hivatalos mise. Az 1848. évi törvények szente­
sítése évfordulójának emlékére kedden f. hó 12-én d. e.
ÍJ órakor a rom. kath plébánia templomban ünnepélyes 
mise fog tartatni, melyre az összes hivatalok s 
testületek meghivattak.

Eljegyzés. Torontáli Ignác, m. kir. posta­
tiszt, aranyifjuságunk egyik szimpatikus tagja a múlt 
héten váltott jegyet Mrazek Anna kisasszonynyal 
Fischer András nevelt leánynyával. Fogadja a 
fiatal jegyespár részünkről is a legjobb szerencse- 
kivánatokat!

Zsivkovics Illés főhadnagy kapitányi ranggal 
a nemzetközi cseudőrség kötelékébe neveztetett ki. E 
hó 16-án már Makedóniábau Salonikiben kell lennie 
s ott jelentkeznie.

Áprilisi ünnep az iskolákban. Az idén ápri­
lis 11-dike a gör. kel. husvétra esvén, a szokott ápri­
lisi iskolai ünnepeket a polgári és felső kereskedelmi 
iskolában f. hó 14-én d. e. 9 órakor, az intézet tor­
na helyiségé ben, a felső leányiskolában ugyancsak 
április 14-éu d. e. 9 órakor az 1. osztály tantermében 
tartják meg.

A főgimnáziumban az ünnep f. hó. 12-én, d. e.
>/ 9 órakor az intézet tornacsarnokában lesz a kő 
vetkező tárgysorozattal:

1. ) Szózat. Énekli az ifjúság.
2. ) Móra István : Hajnal hasadásán. Szavalja Zi­

lahi László IV. oszt. tanuló.
3. ) Jókai- Erkel : Királyhimnusz. Énekli az ifjúság.
4. ) Alkalmi beszédet mond Surányi Károly r. tanár.
5. ) Petőfi Sándor : Két ország ölelkezése. Szavalja

Sattler Károly V. oszt. tanuló.
6. ) A magyar ifjúsághoz. Bartók Lajos. Szavalja

Karner János VIII. oszt tanuló.
7. ) Himnusz. Énekli az ifjúság.

A p o 1 g. és felső keresk. iskola áprilisi ün­
nepének műsorra :

1. Himnusz. Énekli a polg. isk. dalkara.
2. A szabadsághoz, Petőfitől, szavajla. Mihájlov 

Hadován polg. isk. IV. oszt tanuló.
3. Isten dicsősége. Énekli a felső keresk. isk. 

dalkara.
4. Az ifjú Magyarország, Bartók Lajostól, sza­

valja Marcikics Miklós f. k. alsó oszt. tanuló.
5. Ünnepi beszéd. Előadja Epstein Imre f. k. felső 

oszt. tanuló.
6. Hazafias eszmény, Dalmady Győzőtől, szavalja 

Zsenár Sándor p. isk. IV. oszt tanuló.
7. Kuruc- nóták. Vóuos hangszereken előadja a f.

k. isk. zenekara.
8. Honfidal, énekli a polg. isk. dalkara.
9. Rákóci-induló, Farkas Imrétől, szavalja Kirsch- 

ner Oszkár f. k. isk. felső oszt tanuló.
10. Szózat. Énekli a f. k. isk. dalkara.

A felső leányiskola áprilisi ünnepének 
műsora: ,

1. „Himnusz“ Erkel Fereucz. Éneklik a növendékek.
2. „Honfidal“ Petőfi Sándortól. Szavalja : Holló 

Lenke I. oszt. növ.
3. „Ledőlt szobor“ Petőfi Sándortól. Szavalja : Mál- 

uássy Irén II. oszt. növendék.
4. Alkalmi beszéd. Tartja : Gecser Béla, igazgató.
5. „A haza“ Pósa Lajostól. Szavalja : Dózsa Margit

l. oszt. növ.
6. „Szózat“ Éneklik a növendékek.

Németh püspök jubileuma. Németh József fől- 
szentelt püspö, a Csanádi egyházmegye fővikáriusa, 
aki a szabadságharcban is fegyverrel kezében vett 
részt, — április 19 én ünnepli fel szentel tetésének 
40-ik évfordulóját. Erre az alkalomra az egyház­
megye papságé nagy ünnepet készül rendezni, mely­
hez csatlakozni fog az egész Délvidék hazafias társa­
dalma, mely a kitűnő főpap iránt érzett tiszteletét és 
rokouszenvét igy kívánja tanúsítani.

Halálozás. A súlyos csapások egész sora érte 
városunk rendőrfőkapitányát s családját. Alig három 
hete halt el Temesvárott viruló ’férfikorában ifj. 
Papik István tüzér főhadnagy, Lestyáns ky 
János rendőrfőkapitány sógora, a napokban ismét a 
áldozatot követelt kérlelhetlen halál a megyeszerte 
tisztelt s szeretett Papik családból. A csontember f. 
hó 4-én ragadta ki szeretettéi köréből a család fejet, 
idősb Papi k Istvánt, a gróf Pejácsavics uradalom 
jószágigazgatóját, városunk főkapitányának, köztisz­

teletnek örvendő apósát. Temetése szerdán t. hó 6-áu 
ment végbe Torontál- Tordán a község s az egész 
környék impozáns részvéte mellett. A gyászszertartást 
Szabó Ferenc apátplébános országgyűlési képvisel 
végezte fényes segédlettel. A szebbnél szebb koszorú­
kat, melyek mind a megboldogult iránt érzett tisztelet­
nek bizonyítékai voltak, s melyek közül különösen a 
gróf Pejacsevicsé tűnt ki, külön kocsi vitte az elhunyt 
hült tetemét vivő gyászkocsi után. Nyugodjék bé­
kével !

Adókivető bizottság működése. A pancsovai 
ni. kir. adóhivatal kerületének Toron tál vármegye mint 
törvényhatóság területébe cső részében az 1904. évi 
pótkivetési időszakra való érvénynyel kivetendő 111. 
oszt. alá tartozó adózók adójának megállapítására vo­
natkozó nyilvánnos tárgyalásoknak ideje és sorrendje 
a következőkben állapíttatott meg: 1904 évi április hó 
15. Számos községe, április hó 16. Réva- Újfalu köz­
sége, április hó 18. Homolicz, Bárányos és Borcsa 
községe, április hó 19. Tor.- Beresztócz, Kis-Margitta, 
Ferdinándfalva és Franzfeld községe, április 20. Vég- 
szentmiháy és Sándorfalva községe, április hó 21. Kevi- 
Szölős és Szefkerin községe, április hó 22. Alibunár 
és Mancsa községe, április hó 23. Román- Petre köz­
sége, április hó 25. Sándoregyház, Tor.- Almás, Glo- 
gon és Dollova községe és április 26. Sztarcsova, Her- 
telendyfalva és Dobricza községe. - A nyilvános tár­
gyalások Feymann Gyula ügyvéd elnöklete alatt Pan- 
csova városháza kis-termében fognak megtartatni.

Földrengés. A kik még talán mindig kételkedtek 
abban hogy „mégis mozog a föld“ húsvét hétfőn 
meggyőződhettek ezen mondás igazságáról. Vén föl­
dünk, megúnva a rendes mozgását, jó kedvében 
kissé megtréfálta lakóit s kivételesen a rendes moz­
gásától eltérő mozgásra szánta magát. Húsvét hétfőn 
fél tizenkettő tájban ugyanis földrengés volt, melyet 
ugyan eléggé jól lehetett észrevenni, s mely meg­
állította az inga órákat s meglendítette a függölám- 
pákat, azonban egyébb kárt nem csinált. Két Ízben 
rengett meg a föld, először alig észrevehetően, de 
azután jóval erősebben. Az egész földrengés csak 
néhány másodpercig tartott s utána az öreg föld­
golyó, nevetve hogy az embereket húsvéthétfőn kissé 
megtréfálta, tovább vándorolt, mintha misem történt 
volna rendes utján.

Esküvő. Sörös József, Sörös Ferenc, kir. 
törvszéki irodaigazgató fia f. hó 23-án esküszik örök 
hűséget Gerauth Ottó kereskedő kedves s müveit 
leányának Juliskának.

Tánc vizsga és táncestély. Louis Árpád, a 
kiváló tánctanitó felnőtt növendékeinek a táncban 
való jártasságát holnap, f. hó 11-én este 8 órakor 
fogják a „Trombita“ szálló nagytermében bemutatni. 
Ugyanott fogja a jeles tánctanitó a délutáni tan­
folyam növendékeinek, a kedves apróságoknak, jártas- 
gát a táncban, szombaton e hó 16-án este 7 órakor 
bemutatni. A 16-iki tánc vizsga műsora, melyből kitűnik, 
hogy a növendékek nem csak a közönséges táncokban, 
hanem a legszebb s legújabb táncokban is nyertek 
oktatást a következő: Műsora f. évi április hó 
16-án, szombaton tartandó tánezvizsgára. Kezdete 
pont 7 órakor. I. rész. Lejtik az összes növendékek.
1. Poloneise, 2. Vigadó, 3. Polka francaise, 4. Pás 
de Quatre, 5. Quadrille francaise, 6. Nedagrivne,
7. Keringő, 8. Csáreás, 9. Troika, 10. Lancier, 11. 
Polka raazur, 12. Szeljancsicza, 13. Gratiana, 14. Pás 
de Patineur. II. rész. Szóló- és jelmeztánezok. Kezdete 
pont V20 órakor. 1. Magyar szóló, tánczolja 4 
hölgy. 2. P i 1 I a u g ó-t á n c z, tánczolja 2 hölgy. 3. 
Társalgó, 5 figura, tánczolja 10 pár. 4. T o m 
T i 11, tánczolja 10 pár. 5. Fátyoltánc z, tánczolja 
1 hölgy. 6. Frühlingserwachen, Glöckchen- 
Quadrill, tánczolja 16 hölgy. 7. The Argadiau, 
tánczolja 16 hölgy. Műsor után táncz.

Vövheny. Újra kezd a gyermekek s szülök réme 
a vörheny kisérteni. Egy gyermek megbetegedett 
ebben a veszélyes betegsében. Reméljük, hogy a 
hatóság minden elövigyázat.i intézkedést megtett, s a 
beteget a legszigorúbban elkülönittette, hogy a rémes 
betegség tovább ne terjedhessen.

Eső után köpönyeg. Ennek mondhatjuk a rendőr- 
kapitányságnak egyik legújabb rendeletét, melylyel 
elrendelte, hogy a szülök ismétlőtanköteles gyermekei­
ket, büntetés terhe alatt, t. hó 17-ig a körzetbeli is­
kola igazgatóságánál beírassák. A tanév -- ezt bi­
zonyosan tudja a rendőrkapitányság is — szeptember­
ben kezdődik s nem április közepe után. Ugyan mi 
haszna lesz most, ha be is iratkoznak — a mit mi 
ugyan leéltünk — az ismétlő tankötelesek. Talán má­
jus hó elegendő lesz pótolni az elmulasztott tanévet. 
Nem áprilisban, hanem szeptemberben tessék a jövő­
ben erélyesen után nézni, hogy a tankötelezettségre 
vonatkozó törvény végrehajtassák.

Katonák-tűzoltók. A honvédelmi miniszternek 
egyik rendelete értelmében, Bou rget Lajos, honvéd- 
őrnagy, zászlóalj parancsnok, húsz honvédet rendelt 
ki, kik a tüzoltóparancsnokság által a tűzoltásban 
fognak gyakoroltatni ó. p. minden szombaton.

Esküdt széki tárgyalások. A folyó évi esküdt­
szék- tárgyalások kedden befejesztettek. Összesen 11 
eset tárgyoltatott le. 10 vátlott több, kevesebb börtön, 
vagy fegyház büntetésre lett elitélve Felmentve csak 
egy vádlott lett.

Drágái a vasút. Mint értesülünk a versec-kubini 
vonalon junius 1-től drágább lesz a személy forgalom.

A kik a Dunát keresik. Egy Temesmegyei 
pädagogus a húsvéti szünidőt utazásra, a földrajzi 
tudománynak kibővítésére használt vau fel, felke­
reste a többek között egyik szomszéd községben mű­
ködő két hasonnevű kartársát. Ezek, hogy vendé­
güknek itt a végvidéken való tartózkodását kelleme­
sebbé tegyék, bejöttek vele Pancsovára, s megmu­

tatták a város nevezetességeit. A vendég kollega a 
várost alaposan megnézvén, a Dunát akarta látni, a 
mely a földrajzi könyvek szerint Pancsova alatt fo­
lyik. A vendéglátó püdagogusok kollegájok Óhaját 
teljesíteni akarták w a három egyenlő nevű „nemzet 
napszámosa elindult“ a Dunát keresni. El is mentek 
a védgátoii vagy 6 kilométer távolságra, de Dunát 
biz ők nem találták. A környékbeli püdagogusok 
nem tudták mire vetni, hogy hová lett a vén Duna. 
Kiapadt-e, vagy elbújt a közelben kékiilő hegy ék 
mögé ? Hiába magyarázták a vendégnek, hogy itt 
kell lenni a Dunának, az nem hitte el, s azzal a 
meggyőződéssel ment visza Temes megyei köze­
gébe, hogy a földrajzi könyvek mind hamisak, s re- 
perálni kell őket, mert a Duna nem csakhogy nem 
folyik Pancsova alatt, hanem ott még hire-hamva 
sincs. (Ha az urak mégegyszer megakarnák mutatni 
vendégüknek a Dunát, üljenek fel egy „Einspän- 
nerre“ az majd elviszik őket a „schöne blaue Do- 
nau“-boz. Szedőgyerek )

Városok kongresszusa. A magyar városok pol­
gármesterei néhány év óta rendszeresített kongresz- 
szusukat az idén május havában Nagyváradon fogják 
megtartani. A kongresszusnak legfontosabb tárgyai 
a házadó reformja és a városi tisztviselők fizetésének 
rendezése lesz.

Vívó-verseny Nagy becskerek on. A „Torontáli 
athletikai club“ f. é. május hó 7. és 8. napján rendezi 
harmadik országos kardvivó-verseny ét. Ez alkalommal 
végleg kiadatik a „Torontáli vándordíj“, melyet eddig/égleg „
egyszer Mészáros Ervin és egyszer Matus kovies 
Imre, e két jeles amateur vívott ki egy-egy fényes 
győzelemmel egylete számára. Ez idén bármely 
versenyző, ez egyszeri győzelem révén, végleg elviszi 
a ritka szép dijjat (Massiv ezüst gladiator). A club 
10 éves fenállásának ünnepélye keretében rendezi 
ezen nagyszabású versenyt, a melyből a bajnokok 
sincsenek kizárva, s igy remélhető, hogy kardvivóiuk, 
valódi elitje fog e napon, Nagy becs kereken tatálkozni, 
annál is inkább, mert igen sok kiváló, a versenyben 
részt nem vevő-megigérte, hogy a verseny után 
rendezendő akadémián fellép. Mint értesülünk, ezen 
vivóversenyen a pancsovai vivóegylet több, kiváló­
tagja is részt fog venni.

Csodaleány. A starcsovai úti 4 sz. a. házban 
(Obradovics Stojkó házában) egy kéznélküli leányka 
mutogatja művészetét. A leánynak nincsenek kezei, 
de lábaival igen ügyesen horgol, köt, varr és ir. 
Neve Lupu Paraszkéva; született Erdélyben, 
Leschkirch községben. A lábügyes leányka egész 
napon át dolgozik. Megtekinthető 20 fillér belépti 
dij mellett naponkint d. e. 9 órától este 10 óráig.

Kivándorlók figyelmébe. A belügyminiszter a 
napokban egy újabb körendeletbeu inti a kivándo­
rolni óhajtókat a kivándorlástól. A körrendelet el­
mondja, hogy Észak - Amerikában, a kivándorlók 
képzelt eldorádójábán, a vas-, acél-, és textil ipar 
terén a munkabérek nagyon leszállíthattak, süt igen 
sok üzem egészen is be lett szüntetve, minek foly­
tán a kereslet munkások után nagyon megcsappant. 
Javulás nem is várható, azért a miniszter óva-óv a 
kivándorlási ügynökök csábitó szép szavától, mert 
odaát legtöbbször nyomor s nélkülözés vár az ígért 
nagy munkabérek s jólét helyzett.

Lopás: Tomios Szilárd itteni szőllőtulajdonos- 
nak réva-ujfalvi út melletti szőllőjéböl f. hó 6. és 
7-ike közti éjei ismeretlen tolvajok 357 darab 180 
cm. magas boróka szőllökarót loptak. A kocsi és a 
lovak nyomai Nadelláról a felső város felé vezetnek.
A tolvajok, a szőllőben levő kutyáknak, hogy ne 
ugassanak, húsfélét adtak. Úgy látszik, hogy Pancso- 
ván a tolvaj világ jól érzi magát, melylyel szemben 
azonban a rendőrség, mit rendesen nem igen nagy 
energiát fejt ki.

A gőzgépkezelők és gőzkazán fűtők vizsgálata
a Temesvárott szervezett bizottság által 1904 évi 
ápril hó 16-án reggel 8 órakor m. kir. államvasutak 
műhelyépületében fog megtartatni.

A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények 
a m. kir. ipar felügyelőséghez (Józsefváros Küttl-tér 
2 sz.) czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyúj­
tandók be.

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden 
ház végéhez, elejéhez és kertjébe lugas-szőlőket 
ültetni már is oly óriási tért hódított magának ezen 
eszme, hogy nincs oly rósz hazánkban, hol tömegesen 
fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, mert nézzük 
meg például Fehértemplom városát, a hol alig van 
ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, 
mely bőven ellátja az egész családot az érés kezdő­
détől egész tél folyamán finom csemegeszőlőkkel, 
minden évben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül 
Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában, ábrán is bemutatott „Szőlőugast ül­
tessünk' czimü hirdetésünket olvasóink becses 
figyelmébe. — Színes fónyomatu árjegyzékek minden­
kinek, elmét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

A helyi hajó menetrendje. Az első cs. kir. szab. 
Duna-Gőzhajózási Társaság által Pancsova B ci­
gi-ád-Zimony és Zimony-Belgrád Pan­
csova között fentartott helyi hajó -közle kedés 
1904. április 1-től szeptember végéig érvényes mene­
trendje a következő :

Pan csóváról Belgrád-Zimonyba 
indulás délelőtt 33 x és 8'j, órakor; délután : 2 órakor.

Zim ony-Bclg fádból Pancsovára 
indulás délelőtt: 6 és 111 „ órakor; délután 7 órakor. 
— Vasár- és ünepnapokon Zimonyból az 
utolsó helyihajó nem 7, hanem este 8 órakor 
indul.
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Különfélék.
A kigyóniéveg ám. Ausztrália benszülütteinck 

van egy nagyon jövedelmező foglalkozása, amelyik 
azonban a világ minden keresetforrásai,között a leg­
veszedelmesebb. Ez a kigyóméreg-gyüjtés. Egy angol 
lap állításai szerint ugyanis a kigyóméreg nagyon ke­
resett áruczikk a vegyészeknél, amelyet gránokban 
mérnek föl, mint például a gyémántot vagy a rádiumot. 
Egy font kigyóméreg ára állítólag 100.000 korona 
lenne, sőt néha még drágább. Ezt a magas áiat azon­
ban éppenséggel nem találja az ember tulmagasnak, 
hogyha meggondolja, hogy micsoda életveszcdclmcklcel 
jár a méreg gyűjtése, amelyet csak a legveszedelme­
sebb fajtájú reptiliák méregmirigyeiből lehet megsze­
rezni. A kígyót élve kell a méreggyüjtőnek elfognia, 
mert csak az éló állat mirigyéből válik ki a becses 
folyadék, a döglött kígyónak azonnal elapadt a merge. 
Nagyon óvatosnak és ügyesnek kell tehát a vadásznak 
lennie, hogy ha nem akar áldozatul esni foglalkozásának, 
mert az ausztráliai kígyók marása csaknem feltétlenül 
halálos, sőt van kigyóméreg, amelyik pillanatra öl.

Jó tanács. A párisi előkelő társaság tudva­
levőleg roppant babonás, és minden misztikus világ 
csalásban hisz. Sehol nincs olyan kelete a jósnökuek 
szellemidézőkuek és más spirit,isztikus charlatáuoknak 
mint éppen a párisi előkelő szalonokban. A legna­
gyobb kedvencz azonban madame de lliébes, a hues 
gondolatolvasónő és jósnő, aki az emberek tenyeréből 
csalhatlanul megmondja a jövőt,. Ez a tudós asszony 
most nagyon szeretne átmenni Londonba nyaralni 
Egyelőre azonban még nem határozott, mert nem 
tudja, hogy jót fog-e tenni neki az angol kiima, fő­
leg pedig, hogy jó fogadtatásra számithat-e az elő­
kelő angol társaságban. Ezt a fogadtatást természe­
tesen úgy érti a derék hölgy, hogy elég jövedelmező 
lesz e a londoni nyaralás. Nincs tisztában ugyanis 
azzal, hogy szeretik-e a jövendőmondást az angol 
arisztokrata hölgyek.

Ezért madame de Thóbes minden barátját és 
ismerősét megint,ervievolja, hogy mit gondol. Ér­
demes lesz-e Londonba átmenni ? Legutóbb Sarah 
Bernhardthoz fordult ezzel a kérdéssel:

— Mondja, madame, lesz-e Londonban sze­
rencsém ?

— Na hallja ! — felelt a nagy tragika — erre 
csak nem nehéz megfelelni? Nézze meg a tenyerét 
madame, és mindjárt tud mindent . . .

Az emésztés egézségtnna. Egy orvos vizsgá­
latai folyamán arra az eredményre jutott, hogy az 
angolok sokkal többet esznek mint amennyi az egéz- | 
ségükre hasznos. Egy angol pl. manapság négyszer 
annyi húst eszik és háromszor annyi teát iszik, mint 
amennyit ittak 1895-ben. Egy munkás 107 font hús 
fogyaszt el egy év alatt; egy polgárember 122-öt, 
egy középostáíybeli 182 öt; egy gazdag angol 300 
fontot, pedig ugyanezen orvos állítása szerint elég egy 
kenyér, félliter tej, 30 gramm vaj, 30 gramm zsir és 
egy font burgonya. Ennél többet enni haszontalan, 
sőt ártalmas.

Amerikai humor. Pénzzavar. — A.: Nézze 
itt megy Roxbury. Ha ezt az embert látom, mindig 
olyan érzés fog el, hogy menjek hozzá es segítsem 
ki a pénzzavarából.

B.: Pénzzavarából ? Hiszen ez az ember szem­
telenül gazdag!

A. : Tudom, éppen azért van pénzzavarban. 
Zavarban vau ugyanis, hogy mit csináljon a pénzével.

*

Gyakorlati alkalmazás. A. : Gyakor­
lati alkalmazásban van már az ön repülőgépe?

B. (Szomorúan); Igen. A feleségem a múlt héten 
kezdett fűteni vele.

*

Ugyanazok. A feleség : Hagyd, kérlek ! Un­
tatnak az anekdotáid.

A férj: Hej, pedig valamikor mennyit mulattál
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Fder Antal homoliozi lakosnak özv. Petrovics 
Illésiió szül. Tyoszics Forsza és tarsai _ szefkeuni 
lakosok elleni árverésig kérvénye 10b kor.es 1»D kot. 
s jár. iránti végrehajtást ügyeben.

Árverési hirdetményi kivonat.
A paucsovai kir. tszók mint tkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Eder Antal homoliozi 
lakos (képv dr. Grosz Dezső pancsovai ügyvéd 
által) javára 106 kor. tőke, ennek 1902 évi május 
hó 22-ik napjától járó 6/„ kamata 43 kor. 90 fill, 
továbbá 150 kor. tőke ennek 1903. evi apnl ho 30-től 
járó 6% kamata 40 kor. 90 fill, eddigi 25 kor. 30 f. 
jelenlegi s még felmerülendő költség kielégítését vé­
gett az 1881. évi 60. t.ez. 144. §-a alapján s 14b. §. 
értelmében Petrovics lllósné szül. Tyoszics Persza 
és Egics Danijáimé szül. Petrovics Macza bresztovaci 
lakosok ellen a pancsovai kir. tvszék területén levő 
paucsovai járáshoz tartozó Bresztovácz községben es 
a bresztováczi 498 sz. betétben foglalt: AI. 1—2 sói 
5594/b. és 5596/7 hrsz. vízállás a második dűlőben 
levő 450riöl és 1 h. 1150Qöl szántóra ugyanott 397 
kor., továbbá a: 1) sors. 1293 hrsz. 208QÖI szántóra 
49 kor. 2) sor. 1745 hrsz. 200Qöl szántóra 20 kor. 
3) sor. 2789 hrsz. 1 h. 800Qöl szántóra 169 kor. 4) 
sor. 3588 hrsz. 1 h. 138QU szőllőre 42 kor. 6) sor. 
4455 hrsz. 1 d. 1 h. öOOlJöI szántóra 213 kor. 6) sor. 
5636 hrsz. 2 d. 7OO0öl rétre 58 kor. 7) sor. 6416 
hrsz. 3 d. 1567Qöl szántóra 226 kor. becsárban az 
árverést, a G. 3. sorsz. a. özv. Petrovics Persza javára 
bekebelezett élethosziglani haszonélvezet épségben 
tartása mellett, ha azonban az ingatlanok után ezen 
szolgalmi joggal terheten a 401 kor. 82 fill, el nem 
éretnék, akkor az ingatlanok nyomban a szolgalmi 
jog mellőzésével ugyanazon időben újból bocsátaudók 
árverés alá elrendeli s azt valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilváuos árverés Bresztovácz községben 
191)4. évi május hó 2-ik napjának d. c. 9 órakor 
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint Bresztovácz községben kifüggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3. Az árverélni szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsáránnk 10%-át vagyis 39 kor. 70 fill. 4 kor. 
90 fill. 2 kor. 16 till. 90 fill. 4 kor. 20 fill. 21 kor. 
30 f. 5 k. 80 f. 23 k. 60 f. készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. évi 60. t-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénz előleges elhelyezéserői kiállított szabály­
szerű elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1904. évi január hó 23-en.
Áts-Nagy,

k. t. albiró.

1312 szám 
tkvi 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszek mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett, kérelem folytán Feymnmi Gyula ügyvéd 
pancsovai lakos javára 164 kor. 1>6 fill, tőke, ennek 
1900 évi márez. hó 17. napjától járó 5% kamata 48
kor. 50 fill, eddigi 19 kor. 70 fill jelenle29 meg

rajtuk
A felség: Igen. Azokon, amelyeket a mézes­

heteinkben meséltél . . .
A férj : Hiszen most is azokat mesélem . . .

*
Ahol minden vau. Hölgy: (A nagy áru­

házban nézelődve.) Ah, ez az óriási tolongás. Már 
szinte felhalott vagyok.

Felügyelő : (Udvarias előzékenységgel.) A temet­
kezési osztály a földszinten vau asszonyom !

Enfant terrible. Hölgy : (Társaságban, a 
háziasszony fiacskájához.) Jöjj ide, fiacskám, adj egy 
csókot a néninek.

Fiúcska ; Nem mehetek, nénikém.
Hölgy : Miért gyermekem ?
Fiúcska: Mert a mama egy czentet adott, hogy 

itt üljek csendesen. Nem akarja, hogy a vendégek 
lássák a lyukat, a divánon.

*
Az más. Mama : Nem mondtam neked Tommy 

hogy nem merj süteményt kérni a nénitől ? !
Tommy : Hiszen nem is kértem mama! Egy­

szerűen csak azt mondtam, hogy akarok süteményt!
*

Nagy háztartás. Tommy : Nekünk mindig 
három szaköcsuönk van.

Olly : Ne hazudj Tommy! Hát hogy lehet az?
Tommy: Hát egy, aki elmegy, egy, aki már 

van és az uj aki jönni fog

Graepel Hugó végrehajtatónak Márkovics Dö­
me ós társai elleni végrehajtási ügyében ujabbi ár­
verési kérvény a jarkováczi 2024 számú telekkönyvi 
lapon felvett 117 ö. i. számú házra ujabbi árverés 
alá bocsátása iránt.

Árverési hirdemény s feltételek.
A pancsovai kir. tszék mint tlkvi hatóság a 

Graepel Hugó végrehajtató által előterjesztett kére­
lem folytán tekintettel azzal hogy Papics Jela árve­
rési feltételeknek eleget nem tett az 1881. évi 
60. t.-cz. 185 §-a alapján, jelen kérvény költsé­
geinek 18 korona 45 fillérben való megállapítása 
mellett Papics Jóin vevő jarkováczi lakos ellen, a 
jarkovaczi községben és a járkováczi 2024 számú 
teleköuyvben foglalt Papics Márkó végrehajtást szen­
vedő valamint Papics Perzsa, Papics Mita és Pa­
pics JÓla társtulajdonosok nevezési álló : 117 ő i. 
számú házra 560 korona becsárbau az árverést el­
rendeli s azt valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi, A nyilvános árverés Jarko- 
vac községben 1904. évi április hó 28-án d. c. 9 
órakor fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hi­
vatalában mint Jarkovácz, Számos, Ozora, Kismar- 
gitta községben kifüggesztett s megtekinthető felté­
telek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3. Az árverelni szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsávuak 10 n/o-át vagyis 56 kor. készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy az 1881 : évi 60. t.-cz. 170. ij-a 
értelmében a bánatpénz előleges elhelyezésevői kiál­
lított szabályszerű elismervényt u. a, kiszolgáltatni.

Pancsován, 1904. évi márczius hó 4-én.
N a u c r,

k. t bitó,

felmerülendő költség kielégítése végett az 1881 : évi
60 tcz. 144 §-a alapján ós 146 § és 156 §. értelmében 
Mathias/ József kiskorú. Mathias/ Lipót, János, 
ltudolf és Károly bresztováczi lakosok ellen a pau­
csovai kir. tszék területére lévő a pancsovai járás­
hoz tartozó Bresztovácz községben foglalt. A I. 1— 2. 
sor. 1010 és 1011 hrsz. 140Qől kert a beltelekben 
és 408 ő. i. számú házzá és 74Qől házhelyre 160 
kor. becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a 
megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Bresztovácz községben 
1904 évi június hó 11 napján d. e. 9 órakor fog 
megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint Bresztovácz községben kifügesztett s megtekint­
hető feltételek mellett:

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3. ) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10"/0-at vagyis 16 kor. készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. évi 60 tcz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1904 évi április hó 1-én.
Medzihradszky,

kir. tvszéki bíró.

2104. szám.
1904, tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A paucsovai kir. trvszek mint tlkvi hatosag 

az előterjesztett kérelem folytán Jovatiovics P. István 
trieszti lakos javára 134 kor. töke, ennek 1897. évi 
május hó 4-tól jaro 6(,/o kamata 39 kor. 20 fii!, eddigi 
12 kor. 30 fill, jelenlegi és még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881 : évi 60. t.-cz. 144. §. 
alapján s 146. §. értelmében Csuvcsics Al'Oii báráuyosi 
lakos elleti a báráuyosi községben bárányosi 518 lapsz. 
tlkvbeu Csurcsics Áron nevén foglalt: 1) I. d. 62 
hrsz. 1 hold III. o. szántó 269 kor. 2) II. d. 62 hrsz.
1 h. III. o. szántó 130 kor. 3) 3 d. 62 hrsz. 1 hold 
Hl. o. szántó 130 kor. 4) 136 hrsz. o 1 h. 5337;,Qól 
szántó 93 kor. 5) I. d. 62 hrsz. 1 h. III. o. kaszálló 
269 kor. 6) 2 d. 44 hrsz. 1 h. III. o. kaszálló 130 k. 
7) 3 d. 44 hrsz. 1 h 3 o. kaszálló 130 kor. 8) 136 
hrsz. o. 1066’/3Q-öl 3 o. kaszálló 86 kor. 9) 49 hrsz. 
o. 5332/3Qől gyümölcskert 29 kor. 10) 49 hrsz. o. 
5332/3Q-ö1 szőliő 58 kor. becsárban az árverést, a C. 
1. alatt az összes ingatlanok a Csurcsics Márta javára 
bekeb. élethoziglani eltartásból álló kiköfcmónynek 
fenntartásával elrendeli, s azt valamint a megái lapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Bárányos községben 1904. 
évi május hó 6-ik napjának d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint 
szomszéd községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlanok a ki­

kiáltási áron alul is elfognak adatni.
3. ) Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsáruak 10%-át vagyis 26 kor. 90 fill. 13 k. 
13 kor. 13 kor. 9 kor. 30 fill. 26 kor. 90 fill. 13 kor. 
13 kor 8 kor. 60 fill. 2 kor. 90 fill. 5 kor. 80 fill 
készpénzben, vagy óvadókkepes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez leteni.

Pancsován, 1904. évi február hó 10-én.
Medzihmdszky,

1_1 kir. t. bíró.

181. szám 
vb. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pancsovai kir. törvényszék 1904. évi 1792 számú 
végzése következtében Dv. Grosz Dezső paucsovai 
ügyvéd vb. Athimaczkovics György csődtömeggond- 
uok jav. s a csődleltárban 1-53. tétel alatt felvet posztó 
áruk. melynek beszerzési ára 2277 kor. 17 fill, leltézi 
beosértéke 1392 kor. 70 fill, nyilvános árverésen 
eladatnak oly megjegyzéssel, hogy az árverés aló 
kerülő áruk minesősége és meuyiségeért felelőség 
nem válaltatik.

Mely árverés Pancsován Gromou-ut.cza 3. számú 
házban leendő eszközlésére 1904. évi április lió 14. nap­
jának d. e. 9 órája határidőül kititzetik azzal, hogy 
ezen napon alap és felülfoglaltatók követelései erejéig 
is a — meimyibeu kielégítési jogot nyertek volna 
megtartatni fog és ahhoz a vonni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. 
t.-cz, 107. és 108, §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett,, a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el 
fognak adatni.

1-1

Kelt Pancsován, 1904. évi április hó 2. napján.
A r «• » y,

kir, liir. végrehajtó.

Z, X
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butorraktára Pancsován, Gromon-u. 8. sz.

Bútorok,
teljes

menyasszonyi kelengyék

olcsón és jó kivitelien.
Nagy választék!
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SiwKjj Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás kerékpárok, varrógépek, arany- és ezíistárúk, evökeszletekhen stb 
tJü.Cj a szandál» fehér fémalapú ezüst- és cbinaeziist-árú gyár egyedüli elirnsitolielye
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SZÓLÓLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeink­

ben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szölőfaj alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is termest 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. H" 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják ha­
zukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskataly es
más édes szőlőkkel. . ,

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 
ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozassa! fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasznaiható részekből. 
Ez a legliáladatosabh gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetesése vonatkozó, színes ienynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja. CJz.illI !

Érmelléki első szölöoltványtelep Nayy-Káyya, u. p. Székélyhid.

Árverés utján
sikerült egy nagy raktár valódi angol férfiruha szövetet pólóm 
áron megvásárolni, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy amíg ezen valódi gyapjú szövet készlet tart, készítek 
saját férfiszabó műtermemben remek szabása és elegáns ki­

vitelben egy teljes férfiöltönyt mérték szerint

IS forintért
Unom minőségű, fekete, sötétkék, szürke, drapp v. torna szintien.

Vidéki rendelések 1 "2 frt, utánvét mellett szállíttatnak s a 
fennmaradó 6 frt. 60 nap múlva fizetendő. Ezen idő alatt a 
t. rendelő meggyőződhetik a szövet kitűnő minőségéről

Rendelésnél a szövet színe megnevezendő. Mértéknek ele­
gendő az alanti mérték-utasítást kitölteni vagy egy viselt 
ruha beküldése.

LICHTMANN SÁNDOR fcrfiszabó-termc
Budapest, Hottenbiller-utcza 4. félemelet.

Utasítás a mértékvételhez, a) A kabát számára.
Háthossza a gallérvarrástól kezdve ............................-
Ujjaliossza a hát ujjavarrásától kezdve.......................
Me'ilbőség a mellényen át a hóna alatt..........................

b) A nadrág számúra
Belső nadrág hossza a lábköz.varrástól egeszen a

czipő sarkáig ..........................................................................
Hasbőség a mellényen út mérve . . • • • • • ■ ■

A mellény hossza az inggallér hátsó gombjától elöl merve

Cm.

3

A Richter-féle

Liniment. Cans, comp.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 óv óta meg-
bizhatóbedörzsölósfil alkalmaz tátik
köszvónynti, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
--------- - bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„Horyony“ védjogygyul 
és a „Richter“ czógjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.

I, leli ter F. ÁH. ÉS társa,
cshsz i s l<ir. udvari szállítók.

.Rudolstadt.
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Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim szíves tudomására juttatni, hogy nagyobb üzletkötések 
és alkalmas vételek folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, miszerint a legjobb minőségű

1-reinlü Vneumatik kerékpárokat

egyévi jótállás mellett, mérsékelt árakon részletfizetésre is elárusíthatom.
. Czégem egyedüli elárúsitóhelye a jóhirű =-'

ß)űr kopp f&iana, éPuch Styria, 9taumann Ser mania
METEOR, ROYAL, amerikai és angol kerékpároknak,

Ä * Úgyszintén képviseletem alatt áll
15-féle legjobb gyártmányú VARRÓGÉP családi használatra, továbbá szabok, 

nyergesek, ezipészek .szamara.

Jól berendezett műhelyemben mindenemét javítások, úgyszintén aranyozások és vésések
5" j szigorúan szolid kivitelben, pontosan eszközöltetnek.

U Kerékpár- és varrógépalkatrészek továbbá aranyáruk
állandóan gazdag választékban vannak raktáron.

Mint általánosan köztudomású, nagy raktárt tartok ékszerekben, mint arany- lánrzok, 
gyűrűk, fülbevalók, különféle brllliáns- én gyémánt drágaságokban,

Svájczi és franczia arany-, túli a-, ezüst-, a c z é 1-, nikkel

zsel-, fali-, inga- és élresztö-óráklan. "W
H eged íí k, li a r m o n i k á k, a risztén ok és különféle zenélő tárgyak.

‘CD AH-ÍI-K. szemüveSek’ csiptetök a legfinomabb kristályüvegből.
Légsúlymerők, hőmérők, bor- és különféle szeszmérérök.

----. ===== GAZDAG VÁLASZTÉK
láuirsrLipáil^loEizin.

s más, a háztartáshoz szükséges és ajándékul alkalmas tárgyákban.
Miután összes árúczikkeim árait jelentékenyen leszállítottam, kérem a m. t. vevőimet, 

hogy erről tudomást venni és szükséglet esetén bizalommal hozzám fordúlva, állításomról meg­
győződni szíveskedjenek. — Számos látogatásért esederék kiváló tisztelettel

Tolcfon-szám: 85.

2 y
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FISCHER MIKSA.
Arany, ezüst- es drágakő törmelék

a legmagasabb árakon megvétetik, esetleg új tárgyakért becseréltetik.

Diätetikus szer

i

iSl

Diätetikus szer!

Gyomorbajosoknak!
Mindazoknak, kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető) 

avagy túlforró vagy hideg ételek élvezete, továbbá rendetlen életmód áltál maguk­
nak gyomorbajt, mint :

gyomorhurut, gyomorgörcs, gyomorfájdalom, nehéz 
emésztést vagy elnyálkásodást

szereztek, ezennel egy jó háziszer ajánltatik, melynek kitűnő hatásai már évek 
hosszú során át kipróbáltattak. Ezen szer az

Ullrich Hub ért-féle növénybor.
Ezen növéiiyüor kitűnő. kjókj IiíiIíínii füvekből jö borral 
van készítve, mely erősíti és élénkíti az emésztő szer­
vezetet. A növényből1 megszünteti az emésztési zava­
rokat s elősegíti az egészséges vér képződését.

A növénybornak ideje korán való használatával legtöbbször még csirájában 
elfojtható minden gyomorbántalom. Ezért tehát el nem mulasztandó, a növénybort 
idejekorán használni. Oly jelenségek, mint: főfájás, felbüfl'enes, gyomorégés, 
felfúvódás, émelygés hányással, mely bajok krónikus (elavult) gyomor bajnál 
különösen hevesen jelentkeznek, néhányszor! ivás után eltűnnek.

és annak kellemetlen következményei, mint szorulás,

□ tr

mint. vérszorulás a májban, léplien és kapuérrendszerben (Hiimorrhoidal-bántalmak)

M

kólikafájdnlom, szívdobogás, álmatlanság, valu-
és ka

növényborral gyakran igen hamar megszüntetnek. A növénybor megszünteti az 
eillészthetlensógct és eltávolítja a gyomorból és belekből könnyít széle által az 
ártalmas anyagokat.

Száraz, sápadt arezszin, vérhiány, erőt-
ItiliCOn legtöbbnyire a rossz emésztés, elégtelen vérképződés és a máj beteges 
IVllbtiy állapotának következményei. Ily egyének étvágylliáliyiiyal, ideges 
cllaiikadás és rossz kedély-hangulat mellett, 'fejfájással és álmatlan éjsza­
kákkal lassan elsatnyulnak és sírba szállnak. JiJT A növénybor az elgyengült 
életerőnek uj lendületet kölcsönöz. A növénybor fokozza az étvágyat, elősegíti
az emésztést és táplálkozást, előmozdítja az anyagcserét, sietteti a vérképződést, csil­
lapítja a felizgatott idegeket s nj életkedvet teremt. Számos elismerés és küszönő- 
irat bizonyítja ezt.

A növényből1 kapható üvegenként 3 koronáért és 4 koronáért Bánosává 
város gyógyszertáraiban, továbbá, Homolicz, Bresztovaez, Belgrad, Zimony, Bataj- 
nieza, Uj-Bázua, Ó-fázna, Glogon, Almás, Franzfeld, liéva-Újfalu, Román-Petre 
Károlyfaíva, Aliimnál', Dolova, Mramorák, Bavaniste, 'femes Rubin. Szelídre, Pozsa- 
rcvácz, Aleksandrováez, Palánka, Parczány, Arangjelovacz, Mb. Válj evő. Obreuovacz, 
Sabacz, Sasinski, Mitrovicza, 1,".varak, Ruma, Ireg, India, Uj-lCarlócza, Slankainen 
Titel. Periasz, Farkasd, Tor.-Sziget, Ozora, Tor.-Vásárhely, Dohricza, Kevi-Szöllős, 
Vég-Szeiit-Mihály, Temes-Pnulis, Jaszenova, Vracsevgáj, Fehértemplom, Palánka, 
Gradiste, i »-.Moldova, Uj-Moldova, Petrovaez, Svilajnacz, líragujeváoz, Gin. Mila- 
nováoz, Reska, Loznicz.n, Janja, Bjelina, Erdevik, Cserevicz, O-Futtak, Karlóeza, 
F.-Kovil, Fétervárad, Újvidék, Verseez stb. gyógyszertáraiban, valamint Magyarország 
és Ausztria-.Magyarország minden kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül a pancsovai gyógyszertár szétküld ,‘t ón toli 
eredeti áron Ausztria-Magyarország minden részébe.

ra

.hl) üveg növény bort

3^*“ Utánzatoktól óvakodjunk. *SB®
n—5 Kérjünk határozottan

Ullrich lluherl-félti növénybort.

FŐRAKTÁR Pancsova részére RADDA FRIGYES gyógyszertárában az „Angyalhoz“.
Diätetikus szer! Diätetikus szer!
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Gyár: Kyerges-Ujfalu (Esztergom m.) Sürgönyeim
TÜÜjMÜÜÍÜTst. Telefon 12-93. Gyár: Vöcki,törnek (F. Ausztria.)

^ U/IS V/ J aii'i 11 V.“ O e w űtfk

FTFRNIT-PA A Azbeszt-Cement-Pala
L I L II IV II I ■ ■ ■ Hätschele Lajos Szab, 

Stpasztithatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló teta-fedoangag.
nüvgls Ha.t§6hsls Ii3.j0s Budapsst, VI,, Ándrassj

,>X7Í p.v!1 .tfis loOO koesirnkomány. — Kérjen ismertetést. Elsőrangú referenciák. — Jot »lins. — lovis^.n

1G87 szám 

1904.

Pancsovai szolgnbiróságtól.

Hirdetmény.
Az almás-glogoni 8-2 lem hosszú és a 

pancsovai-íranzíeldi 38 km hosszú kiépített 
viczinális útra tartalék kavics szál 1 itásíl 
czéljából az árlejtést a pancsovai szolgabirói 
hivatal helyiségében folyó lló 18-áll (1. II. 
3 órára kitűzöm.

Szállítandó összesen 480 köbméter ka­
vics, melyből 328 köbméter az almás-glogoni, 
152 köbméter a pancsova-franzfeldi útvona­
lon 2 köbméteres prizmákban elhelyezendő, 
minden kilométeren 40 köbméter.

Vállalkozó csakis kemény, fagyálló ka­
vicsot szállitnat, tartozik az árlejtésen min­
tát bemutatni és kívánatra a kő származási 
helyét igazolni.

A kő folyó év május lló 31-ig szál­
lítandó.

Az árlejtésen résztvevők az árlejtés meg­
kezdése előtt 7000 kor. kikiáltási ár 10'/o-át 
tartoznak készpénzben letenni.

Az óvadék a vállalkozónak a hiánytalan 
átvétel után fog kiadatni.

A kereseti összeg nem az átvételkor, 
hanem folyó év október hó 15-én fog kifi­
zettetni.

Pancsova, 1904. évi április hó 6-án.

Dr. Gyertyánffy
főszolgabíró.

Kérjen csak
»IHM

minden finom lábbeli számára,

sárga es fekete színben.
Különösen ajnnltiató Boxcalf, 

Oscaria, Chevreaux- ős 
Lakkczipők számára.

Becs, 1X11/1.

Világhírű a

„REKORD“
festészeti műintézet

a kiválóan sikerült, életnagy­
sága arczképeii'61, melyeket el- 

, ismert művészek által készíttet.
Számos (kir. közjegyző áltál 

I hitelesített) elismerö-levé a 
világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, akvaréi- és pasztel-fes- 
téshen, fénykép után, 48—G3 
cm. nagyságban á 20 kor. 
Legfinomabb kivitelű brom- 
platin és kré arajz á 5 kor.

Részletes árjegyzék 
bérmentve.

Egy életnagys iga festmény* 
ki szilünk mindenkinek tel je­
sen ingyen, ha részünkre 
5 rendelést szerez s a okot 

egyenként vagy egyszerre 
beküldi.

„Rekord“

festészeti műintézet

-------- BUDAPEST
VII, Rottenbiller-ut. 16.

5033 szám. 
1904. tlkvi.

A pancsovai kir. tszék mint telekkönyvi ható­
ság az előterjesztett kérelem folytán ii íiszclieiii ál­
talános takarékpénztár ja várai 124 kor. 10 till, tőke 
ennek és pedig 374 kor. 70 fill, után 1092 évi ap­
id hó 1-töl 374 kor 70 fill, után 1902 évi október 
l-löl s 374 kor. 70 fill után 1903 évi april hó 1 
napjától járó 8% kamató 83 kor. 40 fill, eddigi 10 
kor jel len légi s még felmerülendő költség valamint 
a csatlakozóinak kimondott oszt. magyar I ált. tiszt­
viselő egylet pancsovai takarék s előleg társulat­
nak 2000* kor. töke s jár kielégítése végett az 1881: 
évi 60 t.-cz. 144 §-a alapján s 146 § értelmében Ita- 
(loszávlyevics Jlaria pancsovai lakos ellen a Pancso­
va városában és a pancsovai 1342. sz. tlkkvben fog­
lalt : A 4' 1 sor 1.) 2528 hisz. 1032 sz. ház. 379j |-öl 
udvarral és 2529 hrsz. 126Q-öl kertre 3408 kor. be­
csárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg 
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverést ezen kir. tszék tlkvi hi­
vatalában 1904. évi május hó 10-án d.e. 9 órakor
fog megtartatni a következő úgy a tikkvi hivatal­
ban mint Pancsova községben kifüggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3. Az árverelni szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10%-át vagyis 340 kor. 80 fill, kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött, kezéhez letenni vagy az. 1881. évi 60. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénz előlegen elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt u. a. kiszolgál­
tatni.

Pancsován, 1904. évi márczius hó 22-én.
Ats-Nagy,

kir. tvszéki nlbirn.

WITTIGSCHLAGER C.
KITÜNTETVE: 

Budapest 1885. ezüst érem.
„ 1SÍKJ. elismerő oklevél. KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KITÜNTETVE: 

Temesvár 1891. ezüst érem. 
Paris 1900. bronz érem.

Pancsován, Gromon-uicza 2. szám alatt^ saját házában.
Készít mindennemű

u. m.: szin- és münyoinást, műveket és brosúrákat az országban divó minden 
nyelven, ügyvédi és hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, körözvé-

nyeket, árjegyzékeket,
eljegyzési és esketési kártyákat, meghívókat,

gyászjelentéseket, gabonaoásárlási szetoényehet, látogató-, czim- és ajánlási-kártyákat,
czimmel és czéggel ellátott levélpapírokat és kenderbori ((‘kokat stb. stb.

Ízléses, tiszta és szép kivitelben
JJQr ti lehető letrolcsóhb árukon.

nmtik csinos kiMu. jutányos ár

kiadótulajdonos: Feymann Gyula, Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.
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